

din care se nascu albinele tinere; ér' cea mai mare parte de celule, pentru pusu mierea, pe care albinele lucrătore, o adună din suculu floriloru.

In fie-care celulă pregătită pentru ouë, albina mumă séu *matca*, pune câte unu ou; peste totu, in fie-care anu, 30 séu 40 mii ouë. Mai ántéiu, pune ouë pentru albinele lucrătore; dupé aceea, pentru trántori; și in fine, ca la vr'o 10 ouë, in celule deosebite, din care esu alte matce. Din fie-care ou, dupé patru zile de la punerea lui, esă unu vierme albu, numitu *larvă*. Albinele îngrijítore, nutrescu viermele acesta cu unu feliu de zémă, ce o culegu de pe flori. Dupé optu zile, larva se înfășură într'o mantă, numită gogóșă. La 14 zile, gogóșa se sparge, eșindu dintr'énsa albină perfectă; care, dacă este din ouële pentru albinele lucrătore, esă la lucru; dacă e din ouële pentru trántori, esă unu trántor; ér' dacă e din ouële pentru matce, esă o matcă. Aceste tinere matce, esu din stupu; și, dacă le urméză unu numeru de albine, ele se așéđă in vr'unu știubeiu deșertu séu in vr'o scorbură de copacu, formându unu stupu nou. Acéstă eșire, se numesce roitulu stupiloru. Unu stupu póte roi de doué și trei ori pe véră. In Augustu, se rătéză știubeele, adegă: se ieau fagurii de miere din ele și se lasă numai atáta, cátu trebuie albineloru spre a se nutri. Unu stupu, produce ca la vr'o ocă și mai bine de céră și pêně la 10 sau 12 oci de miere. Érna, stupii se ținu in temnicu la căldură, ca să nu móră albinele. In acestu timpu, albinele cadu într'o amortială, in care remánu pêně primă-véra; când, eșindu florile, inceptu a aduna miere și céră. Prisaca, trebuie să fie in apropiere de liveđi séu câmpii înflorite. Omenii pricepuți, séměná in apropierea priseceloru flori mirosítore, precum: cimbru, romăniță, sulcină séu hrișcă. Știubeele, trebuie să fie bine acoperite cu capace, ca să nu resbată in ele plóea séu căldura arđetóre a sórelui.

In vechime, românii aveau unu mare folosu de la stupi; in cátu, mulți comercianți de peste hotare, veniau și cumpérau de la dênșii, polobóce cu miere și multe sloiuri de céră; însă astă-đi, a încetatu acelu venitu mare, din cauza neîngrijirei de a avé stupi.

15. Invěțați meserii.

Omulu, care scie unu meșteșugu, nu duce lipsă nici-o-dată; căci: „meseria, este brăce de auru“. Meșterulu celu activu și onestu, ámblá ca banulu celu bunu, din mână in mână. N'apucă a fini unu lucru și 'ncepe altulu. N'apucă a eși din casa lui